

河南农信金燕卡
河南省农村信用社
金燕借记卡
622636 8888 8888 8888
BANKCARD.COM
飞入寻常百姓家
欢迎社会各界人士到农村信用社办理业务

2011 年“5+2”经济合作活动今日在我市开幕

本报讯 (记者 宋馨) 携手豫东南,共谋发展。今日,2011 年“5+2”经济合作活动在我市开幕,至 29 日闭幕。

“5+2”经济合作活动由河南省政协、省豫商联合会于 2007 年倡议并开始组织实施,宗旨是“牵手合作、振兴豫东南”,希望在“5”(周口、商丘、驻马店、南阳、信阳)和“2”(境内、境外豫商会)之间搭建一个交流合作的平台,建立辐射联系境内、境外广大豫商的有效形式

和良性机制,以促进河南省黄淮海地区和豫南地区的经济发展,进一步缩小河南省内区域之间发展的差距。

通过 2007 年至 2010 年连续 4 年的活动开展,各地豫商对 5 市情况已有了初步了解,不少签约项目正在 5 市实施。为提高“5+2”经济合作活动的质量和效益,河南省政协和省豫商联合会决定,从 2010 年开始,改变“5+2”经济合作活动举办形式,将过去每年组织豫商分赴 5 市考察,变为每年集中在 1 市考察,5 年 1 个周期,次序为信阳、周口、商丘、南阳、驻马店。

市政府召开常务会议

分析一季度经济运行形势 研究部署二季度重点工作

本报讯 (记者 李莉) 4 月 26 日上午,市长徐光主持召开市政府第 62 次常务会议,听取全市一季度经济运行情况汇报,研究部署二季度重点工作。市委常委、副市长史根治,副市长李绍彬、陈锋、刘国进出席会议。

会上,市发改委、市统计局、市财政局、市工信局、市商务局、市农业局、人行周口支行、市国税局、市地税局等单位负责同志,分别就我市一季度经济运行情况汇报,分析存在问题,提出工作建议。

会议指出,今年以来,在省委、省政府和市委的正确领导下,全市上下按照市委工作会议和市人大常委会的部署,千方百计抓落实,一心一意谋发展,强力推进各项工作,使经济运行延续了去年以来的良好势头,呈现了平稳较快的运行态势,实现了全市经济发展的“开门红”。全市经济运行态势具体表现为“一好两高三快五稳”,即农业生产形势好;出口贸易和利用外资高速增长,财政收入高位增长;工业生产与效益同步快速提升,产业集聚区建设步伐加快,城乡居民收入快速增长;经济运行向着平稳高效的方向发展,投资稳定增长,重点项目建设稳步推进,消费品市场稳步发展,金融平稳运行。

会议指出,二季度是抢速度、增效益、保目标的“黄金季节”和关键时期,必须统筹兼顾,突出重点,打好二季度攻坚战。一、要突出抓好项目建设,产业集聚区建设、招商引资三项重点工作。项目建设是经济社会发展的综合性抓手,必须抓实、抓早、抓好,不可放松。要加快项目建设进度,着力破解土地和资金瓶颈制约,完善重点项目协调推进机制,开辟项目联审联批“绿色通道”。要加快培育产业集聚区主导产业,创新投入机制,理顺管理体制,加大集聚区标准化厂房建设力度。要突出招商引资重点,拓宽招商引资渠道,抓好签约项目的跟进落实,确保二季度有新动作、新成效。二、要突出抓好工业经济运行,保持经济平稳较快增长的好态势。市工信局、市统计局、市发改委要发挥部门优势,加强经济运行监测,及时发布预警信息,防止经济大起大落。市金融办要定期组织好银企洽谈会,引导金融机构扩大信贷投放,努力缓解企业资金紧张状况。市工信局、市商务局要继续推动各种形式的产销对接会,积极帮助企业开拓市场。各级各部门要积极优化市场环境,落实好支持民营企业发展和投资的政策措施,促进个体私营企业加快发展,着力培育市场主体。三、要突出抓好农业生产,确保夏粮丰产丰收。当前要加强麦田重大病虫害的预测预报,及时发布病虫情报,防止重大病虫害危害事件发生。四、要突出抓好城乡统筹发展,不断加大城镇化进程。要坚持旧城改造和新区建设并重,努力建设以县城为中心、以示范镇和重点镇为纽带,以新村建设为依托的特色城镇化体系。要高标准编制规划,保证资源的优化配置和集约节约利用。要以调整产业结构为途径,加快中心城区二三产业发展,培育支柱产业和龙头企业。要以基础设施和公共设施的点建设为抓手,把城市建设与文化、市场、城市管理结合起来,不断完善周口的中心城市功能,严厉打击违法占地、违法建设行为。要探索政府主导、市场运作之路,通过财政资金引导、广开城乡投资资金筹措渠道,破解城镇化建设融资难题。五、要突出抓好财政金融,全力保障经济发展。要加强税收征管和土地收益金等非税收入管理,加大对偷税、逃税、避税等行为的查处力度,确保应收尽收。要优化支出结构,加大对经济建设和社会事业的投入力度,从严控制一般性支出,努力实现收支平衡。要以各类政府投融资平台为龙头,通过采取向银行融资等形式,加大融资力度,逐步缓解企业融资难题。

会议还听取了“5+2”经济合作活动筹备情况、河南省第三届杂技“百戏奖”暨河南省第八届杂技大赛筹备情况、市直机关所属企业脱钩改制工作情况、中心城区“两违”专项治理工作情况的汇报,并对上述事项进行认真研究。

中共中央政治局召开会议

研究部署农村扶贫开发工作 审议《中国农村扶贫开发纲要(2011—2020 年)》

中共中央总书记胡锦涛主持会议

新华社北京 4 月 26 日电 中共中央政治局 26 日召开会议,研究当前扶贫开发工作面临的形势和任务,审议《中国农村扶贫开发纲要(2011—2020 年)》。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,经济社会发展总体水平不高,制约贫困地区发展的深层次矛盾依然存在,特别是集中连片特殊困难地区扶贫开发任务仍十分艰巨。深入推进扶贫

开发,是坚持以人为本、执政为民、改善民生、缩小差距、促进全体人民共享改革发展成果的重大举措,是全面建设小康社会、构建和谐社会

的迫切需要。必须以更大的决心、更强的力度、更有效的举措,打好新一轮扶贫开发攻坚战,确保全国人民共同进入全面小康。

会议强调,我国扶贫开发已经从解决温饱为主要任务的阶段转入巩固温饱成果、提高发展能力、加快脱贫致富、缩小发展差距的新阶段。

要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,提高扶贫标准,加大投入力度,把连片特困地区作为主战场,把稳定解决扶贫对象温饱、尽快实现脱贫致富作为首要任务。到 2020 年,稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿,保障义务教育、基本医疗和住房;贫困地区农民人均纯收入增长幅度高于全国平均水平,基本公共服务主要领域指标接近全国平均水

平,扭转发展差距扩大趋势。

会议指出,要坚持开发式扶贫方针,创新体制机制,完善政策体系,大力推进专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫,不断提高贫困地区和扶贫对象自我发展能力,积极开展国际交流合作。各级党委和政府要进一步提高思想认识,切实加强组织领导,强化扶贫开发责任,加强扶贫机构队伍建设,加强扶贫法制化建设,努力实现到 2020 年扶贫开发目标任务。

会议还研究了其他事项。

让慈善心弦奏响和谐乐章

杨箴红 王际宸

(一)2010 年,中国社科院等单位发布《商业蓝皮书》显示,中国奢侈品消费总额首次超过美国,成为世界第二大奢侈品消费国。预计到 2015 年,中国奢侈品消费额将居全球首位。

今年 3 月份央视报道,广西河池市都安瑶族自治县部分农村寄宿制小学,小学生自带大米、黄豆到学校蒸饭吃,一天只能吃上两顿黄豆蒸饭,一吃就是几年。由于营养跟不上,小学生普遍个头矮小,有些学生在晨跑时还会晕倒。

国人令欧美强国咋舌的高端消费能力,折射了我国经济的快速增长;广西小学生的生活特写,则深刻描绘了 4000 万贫困人口

的无奈与辛酸。面对如此巨大的反差,该如何帮助需要救助的弱势群体?在社会保障体系尚不完备的现实情况下,大力发展慈善事业无疑是保障改善民生、促进社会和谐的有效途径。慈善事业已经成为和谱乐章中至关重要的一根琴弦。

(二)盘点去年的热门词汇,“裸捐”一词赫然在目。事情的起因是,大富豪盖茨和巴菲特提出“财富捐赠承诺”,并要就此话题来华与中国的成功商业人士和慈善家就中国的慈善事业进行交流。与此相呼应,中国的一些“成功商业人士”立刻表示,去世后将会把所有的财产捐献给慈善事业,即所谓“裸捐”。

与此形成强烈对比,从个别企业家规定员工“捐款以 10 元为限”,到频频曝出的“诈捐门”,再到担心“劝捐”而拒绝参加慈善晚宴,富人们的“伪慈善”与“假爱心”面目一次次被戳穿,留下的是

“吝啬鬼”和“守财奴”的负面公共形象。一幅慈善“众生相”栩栩如生。

(三)国内的慈善事业现状相似,周口的慈善事业也是一幅“浮世绘”。每逢“扶贫济困一日捐”,88 岁的张金城老人就会步履蹒跚地赶到市慈善总会,拿出 500 元钱交给市慈善总会捐赠办的工作人员。据市慈善总会工作人员介绍,从 2005 年起,每次“扶贫济困一日捐”活动,张金城老人都是我市群众中个人捐赠的第一位。

然而,却总有人跟不上“慈善老人”的脚步,每逢捐助活动,不响应、不积极、不主动、不参与,麻木、淡漠。企业也是如此,既有益海粮油、辅仁集团、周口浙江商会等热心慈善事业,慷慨解囊,又有一些企业表现“淡定”,无动于衷。

捐,还是不捐。这是一个问题,不但扣问着企业的社会责任和社会担当,也拷问着每个人的道德和良知。

(四)慈善属于伦理道德范畴,既指人与人之间相互关心、爱护和互助的行为和关系,又指对他人的同情、怜悯等心态,还指与之有关的社会事业。东汉以前,中国人的慈善意识和慈善行为直接承载于儒家伦理的“仁爱”观念,由“己欲立而立人,己欲达而达人”,“己所不欲,勿施于人”扩展开来,态度上表现为对他人的宽容和谅解,行为上表现为对他人的帮助和解难。东汉以后,佛教传入中国,中国传统慈善意识与佛教的扶困济贫思想逐渐结合起来,佛教寺院成

为我国早期的民间慈善救济机构。佛教主张行善的功德论,以及“修福”、“福报”等观念,对人们产生了广泛影响。到唐朝,佛教势力扩大,寺院财富丰富,由寺院进行的慈善事业进一步发展。宋元时期,慈善事业开始由寺院向上、下两个方向发展。向上,出现了由朝廷主办的慈善机构,如居养安济院、慈幼局等。向下,出现了新型的民间慈善活动,如朱熹从事的“义仓”等。中国现代慈善事业的雏形出现在清末民初,在经济比较发达的南方地区出现了以筹集善款、济贫助弱为主的民间慈善组织。

(六)在周口,有一种较为普遍的民众心理认为,慈善捐助只是有钱人的事,有钱人认为是大富豪的事,大富豪认为是李嘉诚、比尔·盖茨等人的事。这样,慈善离我们越来越远,成为了某几个人的事。

然则,事实并非如此,即使富可敌国,仅凭几人之力量,也难以将善举提升为事业。这样的善举总有一天会难以以为继。古语说“勿以善小而不为”,俗话说“众人拾柴火焰高”,慈善之要,正在于此。

慈善不是均贫富,更不是杀富济贫。慈善是爱的主动给予,是借助金钱和其他服务来提升人类社会的福祉,而不是某一个贫困人群的福祉。因此,慈善不只是富人的事,而是社会中所有人的事,体现的是公平互助的文化,是互相帮助、共同分享,无论贫富,每个人都有帮助别人的权利和义务。

宋镇江太守葛繁,每日行持几件善事,四十年坚持不废,有人请问,葛繁说:“只是每日力行一两件利人之善事。”因指屋间的垫子说:“比如此物放得不正,就会

绊人的脚,我就将它放正。如人口渴施予杯水,都是利人的事。上至卿相,下至乞丐,谁都可行。只不过行之悠久,方能有所利益。”

善事无分大小,捐助也无分多少。古人尚知日行一善,见贤思齐,周口人应不输先辈。

(七)慈善不仅是一个事业,更是一种文化。良好的慈善文化是一个国家、一个地区文明程度的重要标志之一。我们发展慈善事业,目的不仅仅是为了解决社会问题、进行第三次分配,更重要的是为了培育民众的社会责任感。这才是根本所在。

在当前的社会、经济发展运行过程中,在多种文化思想碰撞的形势下,全社会对于慈善认知的心态、理念、思维、判断都面临着转换。我们需要通过文化这个载体,传播健康慈善理念,让全社会拥有良好的慈善文化,让人们都肩负起应承担的社会责任。慈善文化苍白无力,不先使慈善行为难以寻找到合适的载体,更难以令捐助者体会到应有的荣誉感和成就感。我们要大力弘扬感恩之心、大爱之情、慈善之举的慈善精神,在全市营造“人人讲慈善、人人要慈善、人人能慈善、人人做慈善”的浓厚氛围,培育具有亲和力和向心力的慈善文化,努力实现“人人慈善、和谐周口”的目标。

(八)经济社会的发展需要慈善并肩而行。“快发展、惠民生”的目标要求我们,必须充分发挥慈善事业的力量,关爱弱势群体,从注重“人均享有”到更加突出“人人享有”,使每位周口人在慈善阳光的普照下,同享幸福周口建设的成果,共建共享幸福周口的合力更强大、实践更生动。

成为令淮阳人自豪的风景长廊、生态长廊、文化长廊和休闲长廊。城市建设三分建、七分管。在城市发展过程中,淮阳县坚持一手抓建设,一手抓管理,不断创新城市管理体制,努力由过去的被动管理向主动管理转变,由突击管理向长效管理转变,实施精细化、高效能管理;加强城镇环境管理,依法整治店外经营、占道经营、乱停乱放等行为,对城区主要干道实施达标治理;狠抓环卫管理,实施“主次干道垃圾不落地、背街小巷垃圾入池”工程,落实“定人员、定任务、定责任”工作机制,卫生全天保洁,垃圾日产日清,确保城区主次干道清

城市建设展新姿 和谐宜居人画来

——淮阳县人居和谐建设走笔

记者 侯俊豫

高速公路出入口处,花草绿流滴翠;城区大道两侧,鲜花争奇斗艳;万亩龙湖碧波荡漾、风和景明……走进古城淮阳县,首先映入人们眼帘的是城市加速发展、人居和谐建设的累累硕果。

近年来,淮阳县委、县政府坚持把创建“生态、自然、现代、宜居”的魅力小城,提升到城市品牌战略来考量,用“城在湖中、湖在绿中、人在画中”的思路设计美好未来。淮阳县委书记任连军说,该县先后邀请近百位国内外知名专家,并聘请权威机构,按照科学发展观要求,统筹考虑城市建设与旅游产业发展、工业经济布局和社会生态和

谐关系,先后修订编制了《淮阳县城市总体规划》、《西城中心区控制性详细规划》等多个规划,使县城建设项目详细规划率达到 100%。

如今,“西城、东景、东控、西联、北抑、南拓”构成了淮阳县城总体规划 and 城市格局的发展方向。由此,淮阳县对城区进行了集中综合整治,加大配套开发建设力度,在抓好城市“大动脉”建设的同时,更加注重疏通“毛细血管”,并先后实施了西城新区道路建设、环湖湖城建设工程,铺设供水管道 100 多公里,铺设天然气管道 80 多公里,建设了日供应能力 3 万吨的城

市自来水厂,日处理 3 万吨的污水处理厂和日处理 190 吨的垃圾处理厂。全县住宅建设突飞猛进,新增住房面积 100 多万平方米。万正龙湖湖和润德国际广场等一批标志性建筑正式投入使用,对提升城市品位、打造淮阳“名片”发挥了重要作用。

为让群众充分享受绿色,淮阳县见缝插绿,先后开展了滨湖绿化、城郊绿化、拆墙透绿等工程,并在沿湖地带新建了 3 个亲水湖滨游园,把 7 处街区改造成街头游园,在沿环线建设的一环路、二环路修建了 2 条“绿化长廊”。经过连续 5 年的建设,如今的龙湖沿岸已

成为令淮阳人自豪的风景长廊、生态长廊、文化长廊和休闲长廊。

城市建设三分建、七分管。在城市发展过程中,淮阳县坚持一手抓建设,一手抓管理,不断创新城市管理体制,努力由过去的被动管理向主动管理转变,由突击管理向长效管理转变,实施精细化、高效能管理;加强城镇环境管理,依法整治店外经营、占道经营、乱停乱放等行为,对城区主要干道实施达标治理;狠抓环卫管理,实施“主次干道垃圾不落地、背街小巷垃圾入池”工程,落实“定人员、定任务、定责任”工作机制,卫生全天保洁,垃圾日产日清,确保城区主次干道清

扫率达到 100%;注重园林绿化管理,克服重载轻管现象,强化管护,形成了“淮阳是我家、绿色淮阳”的良好社会氛围。

完善的基础设施和优美整洁的环境,让淮阳县这颗“中原明珠”分外引人注目,也让生活在这片土地上的人们感到无比自豪。谈及未来发展,淮阳县政府县长胡景旭说,该县将一如既往地贯彻落实科学发展观,坚持以“高起点规划、高标准建设、高水平管理、高效益经营”为方针,以营造“自由、有序、活泼”的居民生存空间为导向,为把淮阳县建设成“生态、自然、现代、宜居”的城市而努力奋斗。

标题新闻

- “十二五”期末 我国通宽带行政村比例将达到 95%
- 我国拟出台条例 加强无障碍环境建设
- 近期全国大蒜价格降速加快
- 文化部开通“12318”全国文化市场举报电话
- 河南出现 35.9℃罕见高温天气

(均据新华社)

峰基温泉洗浴休闲会所大酬宾

开房免浴资! 消费 118 元以上服务免浴资免房费! 储值卡门票、房费低至 5 折!

咨询电话:0394-8378888 详情见店内海报

周口饭店 海参馆

专业做海参

五一酬宾活动即将推出

订台电话:8270111

周口新合医保定点医院 周口手外科医院

周口市唯一一家以手足外伤、断指(肢)再植、显微外科、创伤骨科为主要业务范围的专科医院。

地址:周口市大庆北路 电话:8288120

贵州国台酒

酱香新领袖

周口市总代理 0394-8237998

诚招

县级经销商及团购代理商 (利润回报率 30% 以上)

电话:13938054711 18939601899 张总

中国名酒 全兴大曲

四川水井坊股份荣誉出品